
町民ｱﾝｹｰﾄ集計結果
単純集計とグラフ

町民アンケート

問1 阿見町環境基本計画について
1つ選択

回答数 割合
1 策定したことも内容も知っている 11 1.6%

2 策定したことは知っているが内容は知らない 130 19.0%

3 策定したことも内容も知らない 477 69.8%

4 無回答 65 9.5%

合計 683 100.0%

阿見町の環境について

問2 住まいの付近のことについて
あてはまるもの全て

回答数 割合
生活 6 ごみのポイ捨てや不法投棄がある 243 35.6%

環境 8 自動車交通量が多い 133 19.5%

2 川や湖沼が汚れている 125 18.3%

3 音がうるさい 113 16.5%

4 車などが通るとよくゆれる 109 16.0%

5 いやな臭いがする 46 6.7%

7 日当たりが悪い 35 5.1%

1 空気が汚れている 31 4.5%

9 干した洗濯物がよく汚れる 14 2.0%

自然 10 緑が多く快適な場所がある 260 38.1%

環境 12 小鳥や虫，魚などの生き物をよく見る 251 36.7%

11 四季の花が楽しめる 173 25.3%

13 水辺に親しむ場所がある 92 13.5%

快適 20 買い物に便利である 282 41.3%

環境 22 事故や災害が少ない 247 36.2%

15 快適に歩ける歩道がある 166 24.3%

14 よく利用する整備された公園がある 148 21.7%

19 通勤・通学に便利である 142 20.8%

21 公共施設が近い 142 20.8%

17 眺めの良いところがある 78 11.4%

16 まち並みが美しい 52 7.6%

18 歴史的な雰囲気や文化財がある 28 4.1%

無回答 29 4.2%

回答者数 683
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問1 阿見町環境基本計画について

阿見町の環境について

問2 住まいの付近のことについて

策定したことも内容も知っている, 

1.6%

策定したことは知って

いるが内容は知らない, 

19.0%

策定したことも内

容も知らない, 

69.8%

無回答, 9.5%

35.6%

19.5%

18.3%

16.5%

16.0%

6.7%

5.1%

4.5%

2.0%

38.1%

36.7%

25.3%

13.5%

41.3%

36.2%

24.3%

21.7%

20.8%

20.8%

11.4%

7.6%

4.1%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ごみのポイ捨てや不法投棄がある

自動車交通量が多い

川や湖沼が汚れている

音がうるさい

車などが通るとよくゆれる

いやな臭いがする

日当たりが悪い

空気が汚れている

干した洗濯物がよく汚れる

緑が多く快適な場所がある

小鳥や虫，魚などの生き物をよく見る

四季の花が楽しめる

水辺に親しむ場所がある

買い物に便利である

事故や災害が少ない

快適に歩ける歩道がある

よく利用する整備された公園がある

通勤・通学に便利である

公共施設が近い

眺めの良いところがある

まち並みが美しい

歴史的な雰囲気や文化財がある

無回答
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問3 大切にしたい，または残していきたい環境や自然，場所，風景，生き物など
あてはまるもの全て

回答数 割合
1 霞ヶ浦 550 80.5%

8 阿見町総合運動公園 318 46.6%

6 茨大通り 294 43.0%

15 森，特に広葉樹林 154 22.5%

13 ふれあいの森 143 20.9%

3 清明川 125 18.3%

9 竹来の阿弥神社 93 13.6%

12 中郷の阿弥神社 91 13.3%

5 乙戸川 84 12.3%

2 花室川 82 12.0%

無回答 48 7.0%

14 小池城址公園 47 6.9%

10 青宿の鹿島神社 46 6.7%

4 桂川 45 6.6%

7 飯倉の神田池 39 5.7%

11 曙のグミ 37 5.4%

16 その他 22 3.2%

683

霞ヶ浦の環境について

問4 霞ヶ浦に行ったことがあるか
1つ選択

回答数 割合
1 はい 649 95.0%

2 いいえ 26 3.8%

無回答 8 1.2%

合計 683 100.0%
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問3 大切にしたい，または残していきたい環境や自然，場所，風景，生き物など

　

霞ヶ浦の環境について

問4 霞ヶ浦に行ったことがあるか

80.5%

46.6%

43.0%

22.5%

20.9%

18.3%

13.6%

13.3%

12.3%

12.0%

7.0%

6.9%

6.7%

6.6%

5.7%

5.4%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

霞ヶ浦

阿見町総合運動公園

茨大通り

森，特に広葉樹林

ふれあいの森

清明川

竹来の阿弥神社

中郷の阿弥神社

乙戸川

花室川

無回答

小池城址公園

青宿の鹿島神社

桂川

飯倉の神田池

曙のグミ

その他

はい, 

95.0%

いいえ, 

3.8%

無回答, 

1.2%
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問5 霞ヶ浦が私たちの生活に与える恵みについて
あてはまるもの全て

回答数 割合
1 飲料水 436 63.8%

5 レクリエーション（観光，釣り，サイクリング，散歩，ランニングなど 390 57.1%

2 農業用水・工業用水 232 34.0%

4 生き物の多様性 209 30.6%

3 豊かな漁場 186 27.2%

6 バードウォッチング，植物観察など 114 16.7%

7 その他 16 2.3%

無回答 31 4.5%

回答者数 683

問6 霞ヶ浦の水環境の大切な状態について
あてはまるもの1つ

回答数 割合
2 水質がよい 386 56.5%

1 ゴミがない 184 26.9%

5 自然が豊かである 127 18.6%

3 臭いがしない 122 17.9%

4 生き物が豊富だ 86 12.6%

6 その他 22 3.2%

無回答 30 4.4%

回答者数 683

957

問7 霞ヶ浦の水環境の保全対策について（関心があるもの）
あてはまるもの1つ

回答数 割合
3 下水道，生活排水の整備 248 36.3%

2 アオコ，ヘドロ等の回収 231 33.8%

1 ゴミの回収 146 21.4%

6 湖岸の水生植物の再生・保全 78 11.4%

7 霞ヶ浦導水事業（那珂川，霞ヶ浦，および利根川をつなぐ事業） 60 8.8%

5 工場・事業場排水の整備 40 5.9%

4 農業・畜産業の排水，漁業対策 38 5.6%

8 その他 5 0.7%

無回答 34 5.0%

回答者数 683

880
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問5 霞ヶ浦が私たちの生活に与える恵みについて

問6 霞ヶ浦の水環境の大切な状態について

問7 霞ヶ浦の水環境の保全対策について（関心があるもの）

63.8%

57.1%

34.0%

30.6%

27.2%

16.7%

2.3%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

飲料水

レクリエーション（観光，釣り，サイクリン…

農業用水・工業用水

生き物の多様性

豊かな漁場

バードウォッチング，植物観察など

その他

無回答

56.5%

26.9%

18.6%

17.9%

12.6%

3.2%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

水質がよい

ゴミがない

自然が豊かである

臭いがしない

生き物が豊富だ

その他

無回答

36.3%

33.8%

21.4%

11.4%

8.8%

5.9%

5.6%

0.7%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

下水道，生活排水の整備

アオコ，ヘドロ等の回収

ゴミの回収

湖岸の水生植物の再生・保全

霞ヶ浦導水事業（那珂川，霞ヶ浦，および…

工場・事業場排水の整備

農業・畜産業の排水，漁業対策

その他

無回答
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環境に対する考え方について

問9 日常生活と環境保護について
1つ選択

回答数 割合
1 環境が少し悪化しても，日常生活が便利になったほうが良い 116 17.0%

2 よい環境を後世に残すためには，日常が少し不便になってもしかた 519 76.0%

無回答 48 7.0%

合計 683 100.0%

問10 環境問題への関心について
あてはまるもの全て

回答数 割合
1 地球温暖化やオゾン層破壊などの地球環境 439 64.3%

5 ごみやリサイクル，水循環などの資源循環 355 52.0%

3 森や林，緑や生き物などの自然環境 347 50.8%

4 空気や水の汚れ，騒音などの生活環境 342 50.1%

10 原発，放射性廃棄物 260 38.1%

2 省エネルギー 235 34.4%

6
太陽光発電や風力発電などの
再生可能エネルギー

228 33.4%

9 文化財や歴史的建物，街並みや景観 163 23.9%

7
森林，耕作地への太陽光発電施設などの
多目的利用

76 11.1%

8
風力発電機へのバードストライキングや
低周波障害などの自然や生活環境

60 8.8%

11 その他 11 1.6%

無回答 24 3.5%

回答者数 683
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環境に対する考え方について

問9 日常生活と環境保護について

問10 環境問題への関心について

環境が少し悪化しても，日常生

活が便利になったほうが良い, 

17.0%

よい環境を後世に残すた

めには，日常が少し不便

になってもしかたない, 

76.0%

無回答, 7.0%

64.3%

52.0%

50.8%

50.1%

38.1%

34.4%

33.4%

23.9%

11.1%

8.8%

1.6%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

地球温暖化やオゾン層破壊などの地球…

ごみやリサイクル，水循環などの資源循環

森や林，緑や生き物などの自然環境

空気や水の汚れ，騒音などの生活環境

原発，放射性廃棄物

省エネルギー

太陽光発電や風力発電などの…

文化財や歴史的建物，街並みや景観

森林，耕作地への太陽光発電施設など…

風力発電機へのバードストライキングや…

その他

無回答
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日頃の行動や思い，考え方について

問11 日頃，こころがけていることについて
あてはまるもの全て

回答数 割合
5 マイバック（買い物袋）を持って買い物に行く 542 79.4%

3 油をそのまま排水口に流さない 488 71.4%

8 冷暖房は適切に行う 405 59.3%

7 食品を無駄なく使いきるようにしている 373 54.6%

1 なるべくごみを出さないように心がけている 307 44.9%

4
歯みがきや洗面，入浴，洗濯などは
節水を心がける

294 43.0%

6 無駄な買い物はしない 291 42.6%

13 地域の清掃・美化活動に参加している 275 40.3%

9
照明やテレビなどはこまめに
消し，コンセントを抜く

251 36.7%

12 隣近所への騒音防止に努めている 241 35.3%

11
環境にやさしい商品（省エネタイプや
再生品）を購入している

143 20.9%

2 生ごみは，家庭で肥料などにしている 95 13.9%

10 車の利用をなるべく控えている 85 12.4%

17
テレビや新聞，町広報などで環境に
関する情報を集めている

62 9.1%

15 家族で環境問題について話し合う 45 6.6%

14
環境保全や自然保護に関する活動
に参加している

34 5.0%

16
環境に関する勉強会や講演会など
に参加する

14 2.0%

無回答 12 1.8%

回答者数 683
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日頃の行動や思い，考え方について

問11 日頃，こころがけていることについて

79.4%

71.4%

59.3%

54.6%

44.9%

43.0%

42.6%

40.3%

36.7%

35.3%

20.9%

13.9%

12.4%

9.1%

6.6%

5.0%

2.0%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

マイバック（買い物袋）を持って買い物に行く

油をそのまま排水口に流さない

冷暖房は適切に行う

食品を無駄なく使いきるようにしている

なるべくごみを出さないように心がけている

歯みがきや洗面，入浴，洗濯などは…

無駄な買い物はしない

地域の清掃・美化活動に参加している

照明やテレビなどはこまめに…

隣近所への騒音防止に努めている

環境にやさしい商品（省エネタイプや…

生ごみは，家庭で肥料などにしている

車の利用をなるべく控えている

テレビや新聞，町広報などで環境に…

家族で環境問題について話し合う

環境保全や自然保護に関する活動…

環境に関する勉強会や講演会など…

無回答



町民ｱﾝｹｰﾄ集計結果
単純集計とグラフ

問12 家庭から出たごみ（資源になりうるものを含む）の処理について
1つ選択
回答数 割合

1 よく知っている 55 8.1%

2 知っている 162 23.7%

3 多少知っている 364 53.3%

4 全く知らない 84 12.3%

無回答 18 2.6%

合計 683 100.0%

問13 家庭でのごみの分別について

回答数 割合
1 必ず分別している 436 63.8%

2 ほぼ分別している 227 33.2%

3 時々分別している 9 1.3%

4 全く分別していない 3 0.4%

無回答 8 1.2%

合計 683 100.0%

問14 家庭からのごみ出しについて困っていることについて
あてはまるもの全て

回答数 割合
6 特にない 370 54.2%

2 次の収集日までごみを保管しておく場所がない 91 13.3%

3 収集日が限られている 85 12.4%

5 洗ったり束ねたり手間がかかる 73 10.7%

4 収集場所まで遠い 51 7.5%

1 分別ルールが複雑でわかりにくい 32 4.7%

7 その他 53 7.8%

無回答 39 5.7%

回答者数 683

問15 回収資源の増加・分別の細分化について
1つ選択
回答数 割合

1 はい 457 66.9%

2 いいえ 202 29.6%

無回答 24 3.5%

合計 683 100.0%

問17 最近ごみのポイ捨てをしたかについて
1つ選択
回答数 割合

1 した 5 0.7%

2 していない 666 97.5%

無回答 12 1.8%

合計 683 100.0%
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問12 家庭から出たごみの処理について 問13 家庭でのごみの分別について

問14 家庭からのごみ出しについて困っていることについて

問15 回収資源の増加・分別の細分化 問17 最近ごみのポイ捨てをしたか

よく知っている, 

8.1%

知ってい

る, 23.7%

多少知っ

ている, 

53.3%

全く知らない, 

12.3%

無回答, 

2.6%

必ず分別

している, 

63.8%

ほぼ分別

している, 

33.2%

時々分別

している, 

1.3%

全く分別していない, 

0.4%
無回答, 

1.2%

54.2%

13.3%

12.4%

10.7%

7.5%

4.7%

7.8%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

特にない

次の収集日までごみを保管しておく場所が…

収集日が限られている

洗ったり束ねたり手間がかかる

収集場所まで遠い

分別ルールが複雑でわかりにくい

その他

無回答

はい, 

66.9%

いいえ, 

29.6%

無回答, 

3.5%

した, 

0.7%

していな…

無回…
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問19 環境に関する情報をどこから得ているかについて
あてはまるもの全て

回答数 割合
2 テレビ 574 84.0%

1 新聞 367 53.7%

3 インターネット 253 37.0%

6 茨城県や阿見町のお知らせ 225 32.9%

5 本・雑誌 124 18.2%

4 ラジオ 112 16.4%

9 友人・知人 53 7.8%

8 環境イベント・展示会 33 4.8%

7 講演会・セミナー 16 2.3%

10 学校 8 1.2%

11 その他 7 1.0%

無回答 19 2.8%

回答者数 683

1791
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問19 環境に関する情報をどこから得ているかについて

84.0%

53.7%

37.0%

32.9%

18.2%

16.4%

7.8%

4.8%

2.3%

1.2%

1.0%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

テレビ

新聞

インターネット

茨城県や阿見町のお知らせ

本・雑誌

ラジオ

友人・知人

環境イベント・展示会

講演会・セミナー

学校

その他

無回答
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阿見町の取り組みについて

問20 環境分野で特に優先して取り組むべき施策について
あてはまるもの全て

回答数 割合
取組む 2 川や湖沼等の水質の保全 405 59.3%

べき対象 5 交通・道路の整備 289 42.3%

6 自然環境の保全，共生 281 41.1%

11
地球環境問題（温暖化，異常気象，
海洋プラスチック）への対応

245 35.9%

4 事故や災害の防止 240 35.1%

7 水辺環境の保全，共生 219 32.1%

10
省エネ対策や環境にやさしい
エネルギーの推進

166 24.3%

1 大気汚染の防止 165 24.2%

3 騒音・振動・悪臭の防止 135 19.8%

8 貴重な動植物の保護・保全 130 19.0%

9 歴史的・文化的環境の保全と活用 129 18.9%

12 その他 8 1.2%

取組策 13 廃棄物対策，ごみのポイ捨て対策の推進 346 50.7%

14
ごみ出し量の低減・ルールの徹底，
資源化などの町民への周知徹底

241 35.3%

16 農薬や化学肥料などの減量推奨 168 24.6%

20
小中学校と地域が連携して行う
環境活動の推進

160 23.4%

18 まちの景観づくりの推進 153 22.4%

17 温室効果ガスの削減推進 128 18.7%

15
工場などの事業所に対して，自然環境に
配慮した敷地内の緑化の推奨

113 16.5%

24 町民・事業所・町の協働による取り組み推進 103 15.1%

22
環境活動の促進に向けた補助金，
税制優遇，融資制度の充実・創設

87 12.7%

23
環境※ＩＳＯ取得，※ＳＤＧｓ取り組み
など環境配慮体制の整備

82 12.0%

21
環境活動のための資金提供など
活動支援制度の創設

66 9.7%

19
環境をテーマとしたイベントや学習会
等の開催

65 9.5%

25 その他 6 0.9%

無回答 34 5.0%

回答者数 683

4164
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阿見町の取り組みについて

問20 環境分野で特に優先して取り組むべき施策について

59.3%

42.3%

41.1%

35.9%

35.1%

32.1%

24.3%

24.2%

19.8%

19.0%

18.9%

1.2%

50.7%

35.3%

24.6%

23.4%

22.4%

18.7%

16.5%

15.1%

12.7%

12.0%

9.7%

9.5%

0.9%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

川や湖沼等の水質の保全

交通・道路の整備

自然環境の保全，共生

地球環境問題（温暖化，異常気象，…

事故や災害の防止

水辺環境の保全，共生

省エネ対策や環境にやさしい…

大気汚染の防止

騒音・振動・悪臭の防止

貴重な動植物の保護・保全

歴史的・文化的環境の保全と活用

その他

廃棄物対策，ごみのポイ捨て対策の推進

ごみ出し量の低減・ルールの徹底，…

農薬や化学肥料などの減量推奨

小中学校と地域が連携して行う…

まちの景観づくりの推進

温室効果ガスの削減推進

工場などの事業所に対して，自然環境に…

町民・事業所・町の協働による取り組み推進

環境活動の促進に向けた補助金，…

環境※ＩＳＯ取得，※ＳＤＧｓ取り組み…

環境活動のための資金提供など…

環境をテーマとしたイベントや学習会…

その他

無回答
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回答者の属性

ＦＩ 性別 1つ選択

回答数 割合
1 女性 346 50.7%

2 男性 302 44.2%

無回答 35 5.1%

合計 683 100.0%

Ｆ2 年齢 1つ選択

回答数 割合
1 20～29歳 38 5.6%

2 30～39歳 66 9.7%

3 40～49歳 103 15.1%

4 50～59歳 94 13.8%

5 60～69歳 123 18.0%

6 70～79歳 143 20.9%

7 80歳以上 76 11.1%

8 10代 3 0.4%

無回答 37 5.4%

合計 683 100.0%

Ｆ3 住まいの地区 1つ選択

回答数 割合
1 阿見地区 308 45.1%

2 朝日地区 226 33.1%

3 君原地区 31 4.5%

4 舟島地区 71 10.4%

無回答 47 6.9%

合計 683 100.0%

Ｆ4 職業 1つ選択

回答数 割合
1 農林漁業 15 2.2%

2 自営業 31 4.5%

3 会社員 168 24.6%

4 公務員 25 3.7%

5 主婦（主夫） 119 17.4%

6 アルバイト・パート 78 11.4%

7 学生 16 2.3%

8 無職 170 24.9%

9 その他 20 2.9%

無回答 41 6.0%

合計 683 100.0%
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回答者の属性

ＦＩ 性別 Ｆ2 年齢

Ｆ3 住まいの地区 Ｆ4 職業

女性, 

50.7%

男性, 

44.2%

無回答, 

5.1%

20～29歳, 

5.6%

30～39歳, 

9.7%

40～49歳, 

15.1%

50～59歳, 

13.8%60～69歳, 

18.0%

70～79歳, 

20.9%

80歳以上, 

11.1%

10代, 0.4%

無回答, 

5.4%

阿見地

区, 45.1%朝日地

区, 33.1%

君原地

区, 4.5%

舟島地

区, 10.4%

無回答, 

6.9%

農林漁業, 

2.2% 自営業, 

4.5%

会社員, 

24.6%

公務員, 

3.7%

主婦（主

夫）, 17.4%
アルバイト・…

学生, 2.3%

無職, 

24.9%

その他, 

2.9%

無回答, 

6.0%
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Ｆ5 家族人数 1つ選択

回答数 割合
1 1人 61 8.9%

2 2人 212 31.0%

3 3人 140 20.5%

4 4人 137 20.1%

5 5人以上 90 13.2%

無回答 43 6.3%

合計 683 100.0%

Ｆ6 阿見町での居住年数 1つ選択

回答数 割合
1 1年未満 20 2.9%

2 1年以上５年未満 42 6.1%

3 5年以上10年未満 36 5.3%

4 10年以上30年未満 204 29.9%

5 30年以上（あなたの代から） 195 28.6%

6 父（母）の代から 71 10.4%

7 代々住まい 75 11.0%

無回答 40 5.9%

合計 683 100.0%

Ｆ7 住まいの形態 1つ選択

回答数 割合
1 持ち家一戸建て 553 81.0%

2 賃貸一戸建て 16 2.3%

3 分譲集合住宅 7 1.0%

4 賃貸集合住宅 60 8.8%

5 その他 5 0.7%

無回答 42 6.1%

合計 683 100.0%
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Ｆ5 家族人数 Ｆ6 阿見町での居住年数

Ｆ7 住まいの形態

1人, 8.9%

2人, 

31.0%

3人, 

20.5%

4人, 

20.1%

5人以上, 

13.2%

無回答, 

6.3%

1年未満, 

2.9% 1年以上５年未

満, 6.1%

5年以上10

年未満, 

5.3%

10年以上

30年未満, 

29.9%

30年以上（あな

たの代から）, 

28.6%

父（母）の

代から, 

10.4%

代々住まい, 

11.0%

無回答, 

5.9%

持ち家一

戸建て, 

81.0%

賃貸一戸

建て, 

2.3%

分譲集合住…

賃貸集合…
その他, 

0.7%

無回答, 

6.1%


